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一般質問とは、町政全般の事業執行状況や将来に対する取組
など、議員が町に対して行う質問です。あなたの生活に関わる
内容はありましたか？

令和６年３月  定例会議
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植物インクと再生紙を
使用しています。

全会計・過去最大予算全会計・過去最大予算

130億円に挑んだ12人の議員130億円に挑んだ12人の議員

今回のギカイだよりで関心を
持った記事はありますか？（複
数回答可）よりよい紙面をつ
くっていくため、アンケートに
ご協力をお願いいたします。
□ 特集：令和６年度予算（1ページ）
□白熱審議令和６年度予算（２・
　３ページ）
□議会審議結果（２月随時会議・
　３月定例会議）
□３月定例会議一般質問
□常任委員会中間報告
□関心を持った記事がなかった
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〔３月６日〕町長から、令和６年度開成町当初予算の提案にあたり、町を取り巻く状況の認識と、町政運営に対
する所信及び施策の概要の説明がありました。
〔３月７日〕町（担当課長）から、一般会計・特別会計・企業会計（全８会計）の令和６年度開成町当初予算案に
おける新規や特徴的な事業などの概要の説明がありました。
〔３月 11日〕３月６日に町長から説明がありました「当初予算提案趣旨説明」に対する総括質疑を行いました。

〔３月 11日・12 日・13 日〕本会議での質疑後、議長を除く 11人で構成する予算特別委員会※を設置し、委員
会で全８会計の詳細質疑を行いました。
　令和６年度は、第五次総合計画の最終年度であるため、様々な分野、項目において質疑があり、全 76項目、
97問もの質疑が行われました。
　特に、教育、子育て、高齢者福祉について多くの質疑がありましたが、中でも夏季期間中の猛暑対策として
文命中学校体育館に空調を設置するための実施設計については注目を集めました。
　町からは、「学校施設の体育館に空調設備を設置するのは県西地域２市８町では初の取り組みであり、先進的
な自治体を視察しながら予算を考えてきた。生徒の熱中症対策及び部活動を含む教育環境の改善を図ること、
また、災害時における避難施設の機能向上を図ることなどを目的として設計業務を実施したい。」との説明があ
りました。
〔３月 13日〕全８会計の詳細質疑が終了した後、特別委員会での討議、採決を行いました。

（3月14日）討論・採決 審議結果は３ページ！（中面に掲載）

３日間の詳細質疑を経て
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※特別委員会…特定の案件を審議あるいは調査するために議会の議決に基づいて設置される委員会で、重要な案件
　　　　　　　を扱ったり、重要な問題を調査します。
　　　　　　　開成町議会では、当初予算を慎重、詳細に審議するため、予算特別委員会を設置しています。

開成町当初予算・春の陣開成町当初予算・春の陣

神奈川日産自動車（株）足柄店 が４月１日より社名が変わり
日産神奈川販売（株）足柄店 となりました

今後共ご愛顧賜ります様、
宜しくお願い申し上げます。
今後共ご愛顧賜ります様、
宜しくお願い申し上げます。
〒258-0021  足柄上郡開成町吉田島758-1
TEL 0465‒83‒2300

社名は変わりましたがスタッフ並びに取扱商品及びサービスは変りません

　 企業誘致促進の取組みである構想の重要性や理想像、今後の計画は。
　 税収基盤の拡充には極めて重要。産・学・住が調和した足柄地域の理想郷 
　 を作る。構想の早期実現を目指すことを約束する。次回、地権者と会合の
　 機会があれば町長が必ず出席する。町の企業誘致優遇制度については現
　 在、失効している。速やかに再検討する。
　 景観や文化を確保する考えは構想や取組みに含まれているか。
　 富士山等、眺望景観に配慮した空間形成を図り、環境負荷の小さい
　 企業誘致を目指す。矢倉沢往還(古道)整備の考えは現状ではない。

　 ボランティアを町が主導して計画的に活動してもらう考えは。
　 今後、非効率にならないよう、ボランティア活動を気持ちよくやって
　 いただけるように、しっかりと改善していきたい。
　 道普請事業を制度化して、町と町民公益団体が共同で環境整備を進め
　 る考えは。
　 道普請制度自体、大きなメリットがある。自治会要望等も踏まえて、
　 材料支給はしているので、その辺りも膨らませながら研究してい
　 きたい。

　 今後のブランディングへの取り組みは。
　 これまで醸成してきたコンセプトである「田舎モダン」を軸に、動画やSNS
　 の活用を進め、開成町の知名度、認知度の向上を図っていく。
　 70周年に向けたイベント等の予定は。
　 令和6年度に町制施行70周年記念式典の開催を予定している。令和7年
　 度は、新たな事業開始も視野に入れるとともに、各行事を70周年バージョ 
　 ンとして実施する。さらに、一般公募による町のプロモーション動画
　 コンテストの開催、記念グッズの製作などにも取り組んでいきたい。

　孤独死のリスクが高まる後期高齢者の情報の民生委員への提供は。
　民生委員・児童委員協議会と調整しながら、早急に検討する。
　高齢者の足として現在の巡回バスは、町民の評判が芳しくない。見直しに
　ついて町長の見解は。
　強い課題意識を持って、巡回バスの仕組みの検証と、デマンド型交通等の
　費用対効果を推測する作業を現在進めている。
　寒川町のように独居高齢者等のごみ出しを町として支援する考えは。
　町として何ができるかしっかりと検討したい。

　令和6年元日に能登半島地震が発生した。開成町周辺にも複数の断層帯が
　あり大地震が発生する可能性がある。本町の避難所の整備状況は。
　指定避難所 5ヵ所・地域避難所 14ヵ所・指定福祉避難所 1ヵ所があり、　
　備蓄は食料や幼児用ミルク等3日分の備蓄を計画的に進めている。
　聴覚障がい者などさまざまな障がい者の団体から話をお聞きして、災害時
　の支援を用意して欲しいと考えるが。
　福祉介護課と連携を図りながら、今後障がい者等要配慮者の対策を
　検討していく。
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 やました  すみお
山下純夫

   いしだ　 しこう
石田史行

   ほしの　よういち
星野洋一

       ささき　  のぼる
佐々木昇

　総務経済常任委員会では、所管事務
調査項目『公園の整備及び維持管理に
ついて』をテーマに活動して  
 います。これまで町内 46 ある公園の現
地調査や町担当課からヒアリング等を行

いながら、計10回の委員会を開催してきました。
　年度末の約１カ月間は、公園利用者だけでなく、広く町民の皆様を対
象に対面＆WEBで公園アンケート
を行い、600 人を超える幅広い年
代の方々から様々なご意見をいた
だきました。
　貴重なご意見を参考にしなが
ら、町民に親しまれる開成町らし
い公園の在り方について委員間討
議を重ね、町に提言していきます。

　教育民生常任委員会では、南部
コミュニティセンター（どんぐり会
館）の諸課題について、調査を進めております。
　現地に赴いての視察調査から始まり、担当課および主に施設を利用
されている開成幼稚園からの聴き取り調査を行ってきました。
　また、直近では施設近隣にお住まいの牛島・みなみ・宮台の 3自
治会の皆さんとの意見交換の場を設け、施設の利用状況や周辺環
境も含めた諸課題についてなど、様々なご意見ご要望を伺いました。
　今後は町への然るべき提言に向けて、これまでの調査研究の内
容をもとに委員間討議を重ねてまいります。

総務経済
常任委員会

教育民生
常任委員会

みちぶしん

読者アンケート▶

本会議、予算特別委員会　２段構えの徹底質疑
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おひとりさまの老後を支える仕組みづくりを

災害時における避難所の取り組みについて問う  町制施行70周年に向けて魅力的なまちづくりを

�足柄の資源や文化が生かされる産業ビレッジ構想を

「オールかいせい」のまちづくりを推進する、道路緑地ボラン
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12人の注目
予算はこれだ！！
12人の注目
予算はこれだ！！
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令和６年開成町議会２月随時会議・審議結果
提出 議決日 議案名

令和６年開成町議会３月定例会議・審議結果
提出 議決日 議案名 内容

議会

町長

開成町課設置条例の一部を改正する条例を制定するこ
とについて

開成町手数料徴収条例の一部を改正する条例を制定す
ることについて

工事請負契約の締結について（令和５年度旧開成町営
住宅四ツ角団地解体工事（繰越））

工事請負変更契約の締結について（令和５年度開成町福
祉会館空調システム更新工事　設計・施工一括発注方式）

工事請負変更契約の締結について（令和５年度開成町
民センター空調設備改修工事）

内容 内容

子ども家庭センターの設置による子育て家庭を包括的に支援する体制の強化、保健 業務と健康づ
くり業務の一体的実施の推進、災害時における共助の強化を視野に入れた協働推進体制の構築等 
に対応するため組織・機構の見直しを実施する。

戸籍法の一部改正により新たに開始される戸籍謄本等の広域交付、戸籍及び除籍電子証明書提供
用識別符号の発行等に係る手数料を、地方公共団体の手数料の標準に関する政令に定められた手
数料の額に準じて徴収を行う改正をする。

令和５年度旧開成町営住宅四ツ角団地解体工事（繰越）の工事請負契約を締結する。
契約工期：令和６年７月31日まで　契約金額：58,223,000 円

令和５年度開成町福祉会館空調システム更新工事　設計 ・ 施工一括発注方式の工事請負変更契約を締結
する。契約工期：令和６年３月15日まで　契約金額：202,851,000 円

令和５年度開成町民センター空調設備改修工事の工事請負変更契約を締結する。
契約工期：令和６年３月15日まで　契約金額：210,178,100 円

開成町議会委員会条例の一部を改正する条例を制定す
ることについて

監査委員の選任について

人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることにつ
いて

開成町基金条例を制定することについて　

開成町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する
条例の一部を改正する条例を制定することについて

開成町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の
運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例
を制定することについて

開成町課設置条例の一部を改正する条例の制定に伴い、常任委員会の所管を変更する必要が生じ
たため、所要の改正をする。

監査委員のうち、識見を有する者のうちから選任されている田中章監査委員が本年３月31 日をもって退任する
ことに伴い、後任の監査委員（樫村 雄一氏）を選任する。

人権擁護委員のうち、一人の任期が令和 ６年６月30日をもって満了になるため、 その後任者（山本 恵 氏）
を法務大臣へ推薦したいので、議会の意見を求める。

町が設置する基金の根拠条例を一本化し、一覧性を確保するとともに基金の効率的な管理を図る。

地方自治法の一部改正に伴い、会計年度任用職員に対する勤勉手当の支給に関する規定の整備を
する。

国の特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援施設等の運営に関する
基準が改正されたことから、所要の改正をする。

3月
6日

№ 219　令和６年 5月　 3

提出者 議決日 議案名 内容

開成町介護保険条例の一部を改正する条例を制定することに
ついて

令和６年度から令和８年度までの各年度における第１号被保険者の保険料率を定めるととも
に、介護保険法施行令の一部改正により、介護保険料の段階の判定に関する基準等が改正
されたため、町条例においても所要の改正をする。
国が定める基準の改正に伴い、協力医療機関との連携、感染症発生時の対応等に関す
る基準を定める必要があるため、所要の改正をする。

開成町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関す
る基準等を定める条例の一部を改正する条例を制定することについて

国が定める基準の改正に伴い、協力医療機関との連携、感染症発生時の対応等に関す
る基準を定める必要があるため、所要の改正をする。

開成町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及
び運営に関する基準等を定める条例の一部を改正する条例を制
定することについて

国が定める基準の改正に伴い、身体的拘束等の適正化の推進等に関する基準を定める必要が
あるため、所要の改正をする。

開成町指定介護予防支援等の事業の人員及び運営に関する基準
等を定める条例の一部を改正する条例を制定することについて
開成町指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準等
を定める条例の一部を改正する条例を制定することについて

国が定める基準の改正に伴い、身体的拘束等の適正化の推進等に関する基準を定める必要が
あるため、所要の改正をする。

開成町消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例を制定
することについて

非常勤消防団員等に係る損害補償の基準を定める政令の一部改正に伴い、消防団員等の
公務災害に係る損害補償の補償基礎額の改正をする。

令和５年度開成町一般会計補正予算（第８号） 補正予算 9,107 万 4 千円を追加し、歳入歳出予算総額 82億 9,692万 6千円
補正予算 3,739 万 7 千円を追加し、歳入歳出予算総額 14億 3,806 万円
地方自治法第 213 条第１項の規定により翌年度に繰り越して使用することができる
経費（繰越明許費）を 5億 4,819万 9千円とする。
補正予算 7,098 千円を追加し、歳入歳出予算総額を 4億 7,093万 6千円

収益的収入の予定額を補正し、歳入歳出予算総額を 8億 5,081万 5千円

歳入歳出総額 　　72億 6,900 万円 
歳入歳出総額 　　16億 7,266 万4 千円 
歳入歳出総額 　 　14億　　 8 万 5 千円 

歳入歳出総額 　　  1億1,205 万 8 千円

歳入歳出総額 　　  3億1,801万 5 千円

歳入歳出総額 　　   8億1,424 万 8 千円

歳入歳出総額 　　   4億 6,977万 6 千円
歳入歳出総額 　　   9億7,212万 6 千円

令和５年度開成町介護保険事業特別会計補正予算（第３号）
令和５年度開成町駅前通り線周辺地区土地区画整理事業特別会
計補正予算（第３号）
令和５年度開成町水道事業会計補正予算（第２号）

令和５年度開成町下水道事業会計補正予算（第２号）

令和６年度開成町一般会計予算
令和６年度開成町国民健康保険特別会計予算

令和６年度開成町介護保険事業特別会計予算

令和６年度開成町給食事業特別会計予算

令和６年度開成町後期高齢者医療事業特別会計予算

令和６年度開成町駅前通り線周辺地区土地区画整理事業特別会計予算

令和６年度開成町水道事業会計予算
令和６年度開成町下水道事業会計予算

町長 ２月
14日

町長 ３月
６日

町長 ３月
14日

議会審議結果ハイライトほぼ10分
でわかる

開成町議会３月定例会議・審議結果
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　都市計画課で企業誘致の土地利
用が進んでいるので産業振興課で
企業誘致研究を。学童の利用者数
超過等の課題、家庭への福祉事業
は、学校教育課の開かれた学校施
策や不登校児童支援策と連携を。
町民センターが工事で使用不可な
ら集会施設利用を補助する等、今
一度公共施設の見直しとマネジメ
ントをしっかり。

　都市計画課で企業誘致の土地利
用が進んでいるので産業振興課で
企業誘致研究を。学童の利用者数
超過等の課題、家庭への福祉事業
は、学校教育課の開かれた学校施
策や不登校児童支援策と連携を。
町民センターが工事で使用不可な
ら集会施設利用を補助する等、今
一度公共施設の見直しとマネジメ
ントをしっかり。

　開成南小学校区学童保育所の定
員 40 人拡大で、利用ニーズの増
加に対応できるのか。開成幼稚園
の ICT 環境整備により、画像や
動画・音楽を園児と共有すること
で幼稚園教育の質の向上が図れる
のか。未来を担う子どもたちを育
むまちとして、妊娠・出産・子育て・
教育など、子育て目線で予算を徹
底的にチェック！

　開成南小学校区学童保育所の定
員 40 人拡大で、利用ニーズの増
加に対応できるのか。開成幼稚園
の ICT 環境整備により、画像や
動画・音楽を園児と共有すること
で幼稚園教育の質の向上が図れる
のか。未来を担う子どもたちを育
むまちとして、妊娠・出産・子育て・
教育など、子育て目線で予算を徹
底的にチェック！

　令和６年度は、吹奏楽部・サッ
カー部の地域移行が始まる。保護
者や部活動顧問の中には、地域移
行について十分理解されていない
人もいる。保護者に正しく意義や
利点を把握してもらうことで、受
益者負担の理解を得やすくなる。
そのためにも、教育委員会との密
接な連携や、部活動地域移行準備
委員会での議論が必要である。

　令和６年度は、吹奏楽部・サッ
カー部の地域移行が始まる。保護
者や部活動顧問の中には、地域移
行について十分理解されていない
人もいる。保護者に正しく意義や
利点を把握してもらうことで、受
益者負担の理解を得やすくなる。
そのためにも、教育委員会との密
接な連携や、部活動地域移行準備
委員会での議論が必要である。
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　「文命中学校体育館空調設置に
向けた設計（990 万円）」
　令和７年度に予定する空調設置
工事に向けて、必要な設計を行う。
猛暑対策、災害時の避難所環境の
充実策として高く評価したい。２
市８町でも初めての取組み。
　「帯状疱疹ワクチン接種補助事
業の創設（134 万円）」
　接種費用の３割を補助し、町民
の健康を守る施策として評価。

　「文命中学校体育館空調設置に
向けた設計（990 万円）」
　令和７年度に予定する空調設置
工事に向けて、必要な設計を行う。
猛暑対策、災害時の避難所環境の
充実策として高く評価したい。２
市８町でも初めての取組み。
　「帯状疱疹ワクチン接種補助事
業の創設（134 万円）」
　接種費用の３割を補助し、町民
の健康を守る施策として評価。
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　新町長となり初めての予算。企業
版ふるさと納税を中心として質疑した。
　全体の歳入（町の収入）予算に比べ、
割合はまだまだ少ないが、将来に向け
一歩ずつ足を進めているのが、予算や
質疑に対する答弁から見て取れる。
　町と企業のマッチング会等にも
積極的に参加し、精力的に町のＰ
Ｒ活動をしている前向きな回答を
得られた。

　新町長となり初めての予算。企業
版ふるさと納税を中心として質疑した。
　全体の歳入（町の収入）予算に比べ、
割合はまだまだ少ないが、将来に向け
一歩ずつ足を進めているのが、予算や
質疑に対する答弁から見て取れる。
　町と企業のマッチング会等にも
積極的に参加し、精力的に町のＰ
Ｒ活動をしている前向きな回答を
得られた。
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　総合計画は、まちづくりの方向
性を示す町の最上位計画である。
策定にあたっては、町民の意見を
取り入れ、分かりやすく、見やす
い計画になることを期待する。
　都市計画マスタープランの改定
にあたっては、将来に向けてより
適切な都市づくりを進め、住民が
いつまでも住み続けたいと思える
町を目指した計画を期待する。

　総合計画は、まちづくりの方向
性を示す町の最上位計画である。
策定にあたっては、町民の意見を
取り入れ、分かりやすく、見やす
い計画になることを期待する。
　都市計画マスタープランの改定
にあたっては、将来に向けてより
適切な都市づくりを進め、住民が
いつまでも住み続けたいと思える
町を目指した計画を期待する。
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　本町は５９歳以下が約７割を占
める。予算の配分においても現役
世代とその家族に向けた傾斜配分
こそが合理的である。その意味で
予算のポイントとして、まず子育
て支援、次に教育が挙げられてい
ることに異論はない。一方で高齢
者の増加率分の扶助費増は必然と
しても、各種予防の費用が削減さ
れた点は残念に思う。

　本町は５９歳以下が約７割を占
める。予算の配分においても現役
世代とその家族に向けた傾斜配分
こそが合理的である。その意味で
予算のポイントとして、まず子育
て支援、次に教育が挙げられてい
ることに異論はない。一方で高齢
者の増加率分の扶助費増は必然と
しても、各種予防の費用が削減さ
れた点は残念に思う。
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　第五次総合計画の最終年度にあ
たり、総点検を行い次期総合計画
の策定に向かうとしている。行政
ＤＸの推進では、生成AIツールな
ど導入し効率的な働き方の推進、
また地域福祉支援システムを導入
することで、災害時の要支援者情
報を可視化していくという。横断
的な施策展開と共に、次期総合計
画にどう反映するのか注視する。

　第五次総合計画の最終年度にあ
たり、総点検を行い次期総合計画
の策定に向かうとしている。行政
ＤＸの推進では、生成AIツールな
ど導入し効率的な働き方の推進、
また地域福祉支援システムを導入
することで、災害時の要支援者情
報を可視化していくという。横断
的な施策展開と共に、次期総合計
画にどう反映するのか注視する。
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　第五次開成町総合計画に掲げる８
つの基本政策のうち、子育て支援、
教育、環境、高齢者福祉など未来の
人を育て、暮らしの質を向上させ、持
続可能なまちづくりを確実に前進さ
せるためには、最先端の情報や技術
の取得、資金の確保は欠かせません。
　そのため今後のまちづくりに大
変重要だと考え官民連携の町政運
営に注目。

　第五次開成町総合計画に掲げる８
つの基本政策のうち、子育て支援、
教育、環境、高齢者福祉など未来の
人を育て、暮らしの質を向上させ、持
続可能なまちづくりを確実に前進さ
せるためには、最先端の情報や技術
の取得、資金の確保は欠かせません。
　そのため今後のまちづくりに大
変重要だと考え官民連携の町政運
営に注目。
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　大規模子どもに関するデータを
庁舎内で横断的に連携！子どもの
権利を守る開成町、今年度こども
家庭センターを設置！
　総事業費１億円想定 !? 断熱と
屋根防音も施されるか !? 文命中
学校体育館への空調設備導入に向
けた事業スタート！
　食育推進・特定健診の受診促進・
フレイル予防と帯状疱疹ワクチン
接種補助で全世代の健康増進！

　大規模子どもに関するデータを
庁舎内で横断的に連携！子どもの
権利を守る開成町、今年度こども
家庭センターを設置！
　総事業費１億円想定 !? 断熱と
屋根防音も施されるか !? 文命中
学校体育館への空調設備導入に向
けた事業スタート！
　食育推進・特定健診の受診促進・
フレイル予防と帯状疱疹ワクチン
接種補助で全世代の健康増進！

　今年度は、第五次総合計画の最
終年であると同時に次期総合計画
を策定するという本町の未来に
とって大切な年となる。駅前通り
線周辺地区土地区画整理事業を着
実に推進し、こども家庭センター
の開設や学童保育の増員など、子
育て教育支援を充実させていくこ
とは、本町の未来のまちづくりに
繋がっていくと考え注目したい。

　今年度は、第五次総合計画の最
終年であると同時に次期総合計画
を策定するという本町の未来に
とって大切な年となる。駅前通り
線周辺地区土地区画整理事業を着
実に推進し、こども家庭センター
の開設や学童保育の増員など、子
育て教育支援を充実させていくこ
とは、本町の未来のまちづくりに
繋がっていくと考え注目したい。

　都市機能強化のための駅前通り
線周辺地区土地区画整理事業の令
和 6 年度予算は約８億１，４００万円
で土地の買い取り及び換地設計案
の作成、仮換地指定を目標に掲げ
ているが注視していきたい。また
本町で子ども・女性に対するつき
まとい等の前兆事案が発生してい
る中、防犯カメラの増設での防犯
体制強化は大いに期待したい。

　都市機能強化のための駅前通り
線周辺地区土地区画整理事業の令
和 6 年度予算は約８億１，４００万円
で土地の買い取り及び換地設計案
の作成、仮換地指定を目標に掲げ
ているが注視していきたい。また
本町で子ども・女性に対するつき
まとい等の前兆事案が発生してい
る中、防犯カメラの増設での防犯
体制強化は大いに期待したい。

̏ �݄�೔̏ �݄�೔



　　令和６年 5月　№ 2194

一般質問とは、町政全般の事業執行状況や将来に対する取組
など、議員が町に対して行う質問です。あなたの生活に関わる
内容はありましたか？

令和６年３月  定例会議

№ 219　令和６年５月　１

植物インクと再生紙を
使用しています。

全会計・過去最大予算全会計・過去最大予算

130億円に挑んだ12人の議員130億円に挑んだ12人の議員

今回のギカイだよりで関心を
持った記事はありますか？（複
数回答可）よりよい紙面をつ
くっていくため、アンケートに
ご協力をお願いいたします。
□ 特集：令和６年度予算（1ページ）
□白熱審議令和６年度予算（２・
　３ページ）
□議会審議結果（２月随時会議・
　３月定例会議）
□３月定例会議一般質問
□常任委員会中間報告
□関心を持った記事がなかった
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【議会事務局】電話：0465(84)0323  FAX：0465(20)5272  
  メールアドレス：gikaijimu@town.kaisei.kanagawa.jp

発行：開成町議会　
編集：広報広聴常任委員会（広報分科会）

〔３月６日〕町長から、令和６年度開成町当初予算の提案にあたり、町を取り巻く状況の認識と、町政運営に対
する所信及び施策の概要の説明がありました。
〔３月７日〕町（担当課長）から、一般会計・特別会計・企業会計（全８会計）の令和６年度開成町当初予算案に
おける新規や特徴的な事業などの概要の説明がありました。
〔３月 11日〕３月６日に町長から説明がありました「当初予算提案趣旨説明」に対する総括質疑を行いました。

〔３月 11日・12 日・13 日〕本会議での質疑後、議長を除く 11人で構成する予算特別委員会※を設置し、委員
会で全８会計の詳細質疑を行いました。
　令和６年度は、第五次総合計画の最終年度であるため、様々な分野、項目において質疑があり、全 76項目、
97問もの質疑が行われました。
　特に、教育、子育て、高齢者福祉について多くの質疑がありましたが、中でも夏季期間中の猛暑対策として
文命中学校体育館に空調を設置するための実施設計については注目を集めました。
　町からは、「学校施設の体育館に空調設備を設置するのは県西地域２市８町では初の取り組みであり、先進的
な自治体を視察しながら予算を考えてきた。生徒の熱中症対策及び部活動を含む教育環境の改善を図ること、
また、災害時における避難施設の機能向上を図ることなどを目的として設計業務を実施したい。」との説明があ
りました。
〔３月 13日〕全８会計の詳細質疑が終了した後、特別委員会での討議、採決を行いました。

（3月14日）討論・採決 審議結果は３ページ！（中面に掲載）

３日間の詳細質疑を経て
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※特別委員会…特定の案件を審議あるいは調査するために議会の議決に基づいて設置される委員会で、重要な案件
　　　　　　　を扱ったり、重要な問題を調査します。
　　　　　　　開成町議会では、当初予算を慎重、詳細に審議するため、予算特別委員会を設置しています。

開成町当初予算・春の陣開成町当初予算・春の陣

神奈川日産自動車（株）足柄店 が４月１日より社名が変わり
日産神奈川販売（株）足柄店 となりました

今後共ご愛顧賜ります様、
宜しくお願い申し上げます。
今後共ご愛顧賜ります様、
宜しくお願い申し上げます。
〒258-0021  足柄上郡開成町吉田島758-1
TEL 0465‒83‒2300

社名は変わりましたがスタッフ並びに取扱商品及びサービスは変りません

　 企業誘致促進の取組みである構想の重要性や理想像、今後の計画は。
　 税収基盤の拡充には極めて重要。産・学・住が調和した足柄地域の理想郷 
　 を作る。構想の早期実現を目指すことを約束する。次回、地権者と会合の
　 機会があれば町長が必ず出席する。町の企業誘致優遇制度については現
　 在、失効している。速やかに再検討する。
　 景観や文化を確保する考えは構想や取組みに含まれているか。
　 富士山等、眺望景観に配慮した空間形成を図り、環境負荷の小さい
　 企業誘致を目指す。矢倉沢往還(古道)整備の考えは現状ではない。

　 ボランティアを町が主導して計画的に活動してもらう考えは。
　 今後、非効率にならないよう、ボランティア活動を気持ちよくやって
　 いただけるように、しっかりと改善していきたい。
　 道普請事業を制度化して、町と町民公益団体が共同で環境整備を進め
　 る考えは。
　 道普請制度自体、大きなメリットがある。自治会要望等も踏まえて、
　 材料支給はしているので、その辺りも膨らませながら研究してい
　 きたい。

　 今後のブランディングへの取り組みは。
　 これまで醸成してきたコンセプトである「田舎モダン」を軸に、動画やSNS
　 の活用を進め、開成町の知名度、認知度の向上を図っていく。
　 70周年に向けたイベント等の予定は。
　 令和6年度に町制施行70周年記念式典の開催を予定している。令和7年
　 度は、新たな事業開始も視野に入れるとともに、各行事を70周年バージョ 
　 ンとして実施する。さらに、一般公募による町のプロモーション動画
　 コンテストの開催、記念グッズの製作などにも取り組んでいきたい。

　孤独死のリスクが高まる後期高齢者の情報の民生委員への提供は。
　民生委員・児童委員協議会と調整しながら、早急に検討する。
　高齢者の足として現在の巡回バスは、町民の評判が芳しくない。見直しに
　ついて町長の見解は。
　強い課題意識を持って、巡回バスの仕組みの検証と、デマンド型交通等の
　費用対効果を推測する作業を現在進めている。
　寒川町のように独居高齢者等のごみ出しを町として支援する考えは。
　町として何ができるかしっかりと検討したい。

　令和6年元日に能登半島地震が発生した。開成町周辺にも複数の断層帯が
　あり大地震が発生する可能性がある。本町の避難所の整備状況は。
　指定避難所 5ヵ所・地域避難所 14ヵ所・指定福祉避難所 1ヵ所があり、　
　備蓄は食料や幼児用ミルク等3日分の備蓄を計画的に進めている。
　聴覚障がい者などさまざまな障がい者の団体から話をお聞きして、災害時
　の支援を用意して欲しいと考えるが。
　福祉介護課と連携を図りながら、今後障がい者等要配慮者の対策を
　検討していく。
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 やました  すみお
山下純夫

   いしだ　 しこう
石田史行

   ほしの　よういち
星野洋一

       ささき　  のぼる
佐々木昇

　総務経済常任委員会では、所管事務
調査項目『公園の整備及び維持管理に
ついて』をテーマに活動して  
 います。これまで町内 46 ある公園の現
地調査や町担当課からヒアリング等を行

いながら、計10回の委員会を開催してきました。
　年度末の約１カ月間は、公園利用者だけでなく、広く町民の皆様を対
象に対面＆WEBで公園アンケート
を行い、600 人を超える幅広い年
代の方々から様々なご意見をいた
だきました。
　貴重なご意見を参考にしなが
ら、町民に親しまれる開成町らし
い公園の在り方について委員間討
議を重ね、町に提言していきます。

　教育民生常任委員会では、南部
コミュニティセンター（どんぐり会
館）の諸課題について、調査を進めております。
　現地に赴いての視察調査から始まり、担当課および主に施設を利用
されている開成幼稚園からの聴き取り調査を行ってきました。
　また、直近では施設近隣にお住まいの牛島・みなみ・宮台の 3自
治会の皆さんとの意見交換の場を設け、施設の利用状況や周辺環
境も含めた諸課題についてなど、様々なご意見ご要望を伺いました。
　今後は町への然るべき提言に向けて、これまでの調査研究の内
容をもとに委員間討議を重ねてまいります。

総務経済
常任委員会

教育民生
常任委員会

みちぶしん

読者アンケート▶

本会議、予算特別委員会　２段構えの徹底質疑
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